

# 招“操作工”没人来 要说“技术工程人员”

## 高职生找工作“挑剔”的挺多,岗位名称“不体面”无人理会

11月24日上午,常州五所高职院校的毕业生招聘会在常州机电职业技术学院举行。500多家企业共提供了16000多个就业岗位,企业单位也都诚意十足,在展板上详细写明了工作时间、工资待遇、有关福利等。虽然招聘的岗位多,但是企业对应聘者还是严格把关,不光看专业,还要看综合素质。

### 有高职生不能接受“倒班”

24日上午9点左右,招聘会现场已经挤满了前来找工作的学生。“我不想做销售,我不喜欢在这种压力比较大的环境中工作。”机电学院的大三学生马雨在与一家公司的招聘人员交谈时,毫不避讳地说出自己的想法。“采购的话可以考虑,我觉得自己比较适合这个。”马雨说,他认为工作环境轻松很重要,“我也不喜欢那种内部竞争激烈的工作,最好同事之间像朋友一样相处,不要有竞争。”他认为自己刚毕业,所以对工资福利要求不高,但工作地点一定要在常州。

常州轻工学院的小徐学的是精细化工专业,在招聘会上转了一圈后,一共投了四五份简历。小徐说,她投的岗位

全都是和专业对口的。“因为我不是本地人,所以要求公司能包吃住。另外,我还能接受‘倒班’,喜欢有规律的工作。”小徐对记者说,如果能找到合适的工作最好,可以先锻炼下自己。找不到的话也不要紧,毕业后回家慢慢找。

在现场,记者看到一家材料公司的摊位前很冷清,负责招聘的杨经理说,他们公司最缺一线工人,这次主要来招“操作工”。“很多学生看到我们的展板上写着‘操作工’,基本不理睬。”杨经理说,一上午他们几乎没收到简历。“现在的学生很多都是眼高手低,不想从最基层做起。所以像我们这样直接写‘操作工’,根本招不到人。有些单位意识到这个问题后,把‘操作工’写成‘技术工程人员’,结果可能大相径庭。很多学生不知道‘技术工程人员’其实就是操作工,只不过听起来体面些。”

### 除了专业对口,还看综合素质

昨天,记者在现场看到,多数企业在自己的展板上把工资待遇、福利、工作时间等都写得清清楚楚。他们对学生的要求也不低,除了看重学生的专业知识和实践能力外,还十分重视学生的创新能力、与人沟通协调能力、语言表达和理解能力、团队合作能力等综合素质。

不少企业还十分关注应聘者是否具有敬业精神、社会责任感、吃苦耐劳品格等良好的职业素养和性格特征。一家机械公司的招聘人员说:“很多毕业生缺少吃苦耐劳的品质,做事情不能沉下心来。很多学生不能接受倒班,但这些都是很难避免的。所以我们在选择时,除了专业对口,也会考察下他们的自身素质。”

### 毕业生应抓住机会,少观望

江苏省教育厅11月数据显示,仍有4万名2012届毕业生未就业,就业形势不容乐观。省教育厅招就中心书记胡建平表示,今年全省共有24.2万高职生。“对于高职生的需求,就省内来说还是比较旺盛的,但还是有一定的就业压力。希望毕业生调整好心态,积极寻找自己的工作岗位。”

机电学院党委书记刘明新向记者介绍,从本次洽谈会企业报名情况来看,企业的岗位需求量仍然比较大,据统计,需求量超过80人的企业有136家之多。“虽然岗位比较多,但是招聘还是非常理性的,除了重视专业,还看重学生的综合能力。所以应届生应该停止观望,尽快抓住机会落实单位。” 陈如敏 晁静

## 新闻速读

### 自考12月1日开始报名

江苏省2013年上半年自学考试分别于1月、4月进行。两次考试的报名工作都将于2012年12月1日开始。报名采取网报(http://zxks.jseea.cn)和现场报名(市区报名点在常州市招考办,新市路9号)相结合的方式。

另外,2013年教师资格认定中的教育学、心理学考试,全国计算机等级考试和全国英语等级考试报名工作也将于12月1日起同时进行。其中,教师资格认定教育学、心理学的考试时间为2013年2月23日,上午9:00-11:00教育学考试,下午2:00-4:00心理学考试。 倪浩博 晁静

### 武进老小区改造竣工

历时5个月,武进区2012年老小区整治改造工作全面竣工。记者从武进区房管处获悉,今年7月武进区全面启动老小区整治提升工作,投入资金1000万元,改造内容包括完善设施功能、改善居住环境、解决停车难和安防问题。

截至目前,共完成包括北梅新村、武柴新村、中凉一村、花东五村、阳湖步行街小区、汽修公寓总计30多万平方米的老小区改造。累计出新楼道栏杆8600多米、墙面粉刷105000多平方米、修补屋面防水11100多平方米、铺设道路22000多平方米、新增加楼道灯1600多盏、增加小区车位200多个。

另外,房管处相关负责人透露,2013年度武进区老小区整治改造初步计划已经基本确定。 张敏

### 卫监检查饮用水卫生

近日,常州市卫生监督所联合常州市桶(瓶)装饮用水协会,对全市范围内桶(瓶)装饮用水生产企业卫生监督情况开展专项检查。

本次专项行动共检查桶(瓶)装水生产企业10家。从检查情况来看,大部分企业都符合涉水产品卫生监督要求,但也有部分企业原辅材料索证资料不够齐全、涉水产品卫生许可批件过期,个别企业甚至存在使用的涉水产品批件核查不实的情况。

针对检查中发现问题,执法人员当场下达了卫生监督意见书,责令相关桶(瓶)装水生产企业立即整改到位,并要求其不得使用无有效卫生许可批件的涉及饮用水卫生安全产品。对查出的本地涉水产品生产企业的违法行为,进行立案调查,对涉及外地的涉水产品生产企业违法行为,致函当地卫生监督部门查处。 卫监 王玉

### 餐厨废弃物处置工程明年开工

昨天,记者从常州市城管局获悉,城管局明年工作计划已出炉,明年将开工建设餐厨废弃物综合处置一期工程,一期工程餐厨废弃物建设规模200吨/天食物残余处理能力,废弃食用油脂建设规模40吨/天。

明年城管局将继续实施智慧城管工程,主要包括物联网系统建设、视频监控扩容和整合、三维GIS系统建设、“数字执法”系统的提升、基础数据普查与更新、软件功能提升等6个方面的建设内容。今年完成项目招投标等前期工作,明年进入工程建设阶段,9月前完成工程建设。将完成生活垃圾转运站一期工程,新建茶山、同济桥两座生活垃圾转运站。

在餐厨废弃物管理方面,总投资1.5亿元,建成处理规模为200吨/天食物残余处理能力和40吨/天废弃食用油脂处理能力的餐厨废弃物综合处置设施。项目占地40.7亩,2013年投资7000万元,初步完成主体建设。确保纳入首批收运范围内的餐厨废弃物产生单位的收集率达100%,查处非法委托、非法收运、非法处置以及不规范收运餐厨废弃物等行为。 徐衡 李梦雅

## 骑车御寒不能忽略安全隐患

# 反穿衣不行,防风被也不行

寒流来袭,街头很多骑电动车出行的市民开始“全副武装”来保暖,不少骑车人干脆将衣服“反穿”。不过,“反穿衣”极有可能影响到骑车安全。于是,“电动车防风被”悄然热销,不过交警认为这玩意也有安全隐患。

### 反穿衣御寒导致擦伤

近日,武进的付女士骑电动车下夜班回暂住地时,晚上视线不好,前面有一块大的石头,付女士却没有看到,结果就摔在地上了,手脚被擦伤了。

“当时我摔下去时,想用撑的,可手臂上套着衣服,不好活动,就没撑得住。”付女士说,幸好当时自己的电动车没多少电,车速也不快,否则这一跤估计不轻的。“我真没想到反穿衣在出事时,居然是起倒忙的,以后我可绝对不再反穿衣了。”

记者注意到,每到秋冬,类似这样反穿衣的电动车驾驶人不在少数。在广化街与劳动西路路口,10分钟内,有三十多位市民骑着自行车或电动车经过。记者随机询问了一位反穿衣的陈女士,询问她是否知道反穿衣的危害,没想到她反问:“有什么危险,我一直这么穿的,保暖就行。”还有反穿衣的市民表示,“除了拐大弯时有点麻烦,其他好像没什么啊”。

### 遇到擦刮会限制双臂

路口执勤的交通协管员介绍,“反穿衣”太多了,遇到擦刮时,一些动作施展不开,更易受伤。比如避让迎面驶来的车辆时,可能因为衣服的束缚而不能及时避让。

钟楼交巡警大队民警告诉记者,“虽然执勤中还没遇到因为反穿衣造成的交通事故,但是这样的做法确实会影响操作的灵活性,存在安全隐患。”因为,在遇到事故侧翻或摔倒,骑车人本能会用双手支撑身体,而双手的反应靠双臂来完成,双臂被反穿的衣服限制了,摔倒时支撑就没有了或是少了力度,就会导致整个人直接倒下,无任何支撑保护。

### 防风被有安全隐患

记者注意到,最近有种叫“电动车防风被”的玩意开始悄然兴起,街头有不少骑电动车的女子开始用起了这种防风被。

在常州市区的小商品市场路桥市场,记者看到有不少摊位开始卖起了电动车



这种“电动车防风被”开始热销

防风被,也有不少前来咨询的市民。一位卖防风被的老板说,最近几天降温,防风被的销量很好,一天已经卖出去10件了。

记者注意到,“电动车防风被”看上去像一个长方体棉被,有羽绒棉的,也有涤纶棉的,还有防雨的,甚至还有双面防雨的,可以搭在腿上,保护整个腿部。

据交警介绍,“防风被”也存在安全隐患。因为“防风被”的连接位置多成90度角,形成的空间只能容下两条腿。如果遇到突发情况,双脚不能及时落地的话很容易发生危险。同时,“防风被”伸出车体两侧,骑车人要注意防止其被货车车轮或者电动车自身车轮夹住,还得注意防止被路边线杆等刮住。 葛小林 文/摄

## 天气

### 出太阳啦,抓紧晒被子!

上周六,好不容易老天放晴了,但受冷空气影响,气温却超低,当天最低气温只有1.8℃。昨天小雨淅淅沥沥下了一天,受天气影响,休息的市民只能宅在家中。今天开始,雨天将暂停,该轮到太阳公公出来照耀了,不过这两天,气温依旧较低,怕冷的市民们最好还是裹着羽绒服。

今天常州多云到晴,偏北风4-5级阵风6级,早晨最低气温4-5℃,白天最高气温9℃,人体感觉较冷。天气趋势预测,这两天,小雨将不再骚扰,因此趁着好天气,市民们该洗车的洗车,晒被子的抓紧,除除湿气。气温上,预计最近回温乏力,最高气温几乎在10℃上下徘徊,防寒保暖仍是第一要务。 张敏